
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 4° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos sete dias (07) do mês de novembro de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva, e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva, em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Josiel Pantoja de Souza e Sandra Mirian 

Fuziel Calado, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 17 de outubro de 2022, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA para a ciência dos 

legisladores, constou o PARECER N°018/2022 de autoria da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, que trata-se do Projeto de Lei n° 009/2022 que que dispõe 

sobre a criação da regulamentação municipal para registros de marcas para marcação de gado 

e outros animais, e dá outras providencias, APROVADO, constou o PROJETO DE LEI 

N° 009/2022 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a criação da 

regulamentação municipal para registros de marcas para marcação de gado e outros animais, 

e dá outras providencias, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 151/2022 de 

autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde solicita a construção de uma ponte 

na Vila Machado localizado no Rio Turu, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº 154/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a concessão 

de Título de Honra ao Mérito a ilustríssima Sr.ª Nilcirene Barros(Tânia ) com base no art. 38 

da Lei Orgânica do município de Porto de Moz, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 157/2022 de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

solicita  a construção de uma ponte fazendo ligação entre as comunidades Cajueiro e 

Laranjal-Rio Peiturú, APROVADO constou o REQUERIMENTO Nº 158/2022 de 

autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde solicita a construção de uma quadra 

coberta para a escola Eina Campos, localizada na PA-167 APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 159/2022 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde solicita a implementação de educação em tempo integral nas escolas, APROVADO, 



em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Luis 

Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua indagação pela forma 

como as eleições foram conduzidas, salientou que é necessário haver uma auditoria nas urnas 

de todo o Brasil, haja visto que o TSE criou regras, frisou que é inaceitável que o nosso Brasil 

seja governado por um ex-presidiário, no qual todos os seus ministros foram presos por ,  

corrupção, reforçou que a justiça brasileira precisa-se de uma limpeza, em seguida agradeceu, 

o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a forma expressiva que a população 

democraticamente escolheu o novo presidente, assim como escolheu os nobres vereadores, 

salientou que a fala do vereador Luís Paulo lhe causa estranheza, uma vez que um vereador 

eleito não confia nas urnas, frisou que desconhece as irregularidades nas urnas eletrônicas,  

possibilidade de algum vereador ter sido eleito de forma irregular, manifestou sua indignação 

em saber que o auxílio Brasil corre o risco de ser reduzido por irresponsabilidade do atual 

governo, assim como a minha casa minha vida, hoje encontra-se sem recurso, pela falta de 

compromisso com as pessoas que mais necessitam, salientou que caba a nós vereadores e 

prefeito, buscar construir pontes e não muros para atrapalhar o desenvolvimento do nosso 

município e estado, em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, parabenizou ao vereador Ivair Junior pelas sabias palavras, uma vez 

que devemos respeitar cada cidadão e o voto democrático, reforçou que todos os vereadores 

que aqui estão, foram eleitos pelas urnas eletrônicas e desconhece qualquer ato que seja 

irregular, agradeceu aos seus pares pela aprovação de seu requerimento solicitando a 

cobertura da quadra da escola Eina Campos localizada na PA167, onde irá beneficiar os 

alunos, assim como aprovação do requerimento solicitando a construção da ponte fazendo 

a ligação entre as comunidades Cajueiro e Laranjal-Rio Peiturú, em seguida agradeceu, a 

vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a população portomo-

zenses pela votação expressiva ao candidato Lula, parabenizou aos moradores do Rio Quati 

pela excelente escolha, manifestou seu respeito e admiração ao nobre vereador Ivair Junior 

e lhe parabenizou pela escolha, assim como esse respeito e admiração se estende ao demais 

que apoiaram o presidente Lula, manifestou seu repúdio a fala do vereador Luís Paulo com 

relação as eleições presidenciais, pediu ao nobre vereador para que tenha respeito com a 

população, salientou que o vereador fala tanto que o presidente Lula é ex-presidiário e acaba 



esquecendo que daqui a dois anos estará pedindo voto a um candidato que também é ex-

presidiário, frisou que inclusive a Policia Feral esteve ao município, e sobre isso o vereador 

na fala, informou que o senador eleito Beto Faro estará vindo ao município, juntamente com 

a deputada Dilvanda Faro e Elias Santiago, agradecer a população pelos votos que obtiveram 

no município, informou que estará viajando até Belém juntamente com uma comitiva em 

busca de melhorias ao município, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva 

Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a fala dos vereadores Ivair e Cleidimar, 

ressaltou que há dois anos atrás participaram de um processo democrático, as eleições para 

governo municipal, onde o lado no qual apoiava perdeu, porém, isso não lhe deu o direito 

de chegar a esta casa e xingar o atual prefeito e demais companheiros eleitos, repudiou a falta 

de respeito do vereador com a maioria dos eleitores que por vontade e consciência 

escolheram de forma democrática  o presidente Lula,  em seguida agradeceu, o vereador 

Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao secretário de educação 

pelo belíssimo evento em comemoração ao dia do professor, informou que estará visitando 

a PA167, uma vez que chegou ao seu conhecimento que alguns trechos precisam-se melhorar 

os trabalhos, haja visto que é um dever de fiscalizar enquanto vereador, em seguida 

agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, destacou que vivemos 

em um País democrático, onde todos tem a liberdade de expressão, frisou que até o final de 

dezembro Jair Messias Bolsonaro será o presidente do Brasil, e isso é importante para a 

nação, comentou que ao longo do tempo criaram algumas narrativas para denegrir a imagem 

política e moral do atual presidente, frisou que seu desejo é que o Brasil seja um País 

próspero, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, mencionou que vivemos em um parlamento, e no Brasil o regime politico 

brasileiro é a democracia, frisou que ao longo desta campanha, ouviu inúmeras falas dos 

nobres vereadores, relatou que em momento algum ouviu o vereador Luís Paulo desrespeitar 

qualquer um de seus pares, manifestou sua solidariedade ao prefeito Berg Campos e ao Srº 

empresário Rivaldo Campos, citados na fala da vereadora Cleidimar e não podem se 

defenderem, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a 

palavra, esclareceu que em momento algum desrespeitou os colegas parlamentares, tão 

pouco os eleitores, o povo brasileiro, o que se falou que a maioria dos ministros do presidente 



Lula foram preso, e isso não deixa de ser verdade, frisou que ao falar que houve erro na 

eleição não está se referindo a apuração dos votos, mas sim as regras que foram criadas pelo 

presidente do STE ao decorrer da eleição, reiterou a fala do vereador Alcibenis, manifestou 

seu repudio a fala da vereadora Cleidimar ao citar em sua fala o prefeito Berg e empresário 

Rivaldo Campos, em seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos com 

a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pelos debates, uma vez que o 

parlamento é isso, trocas de   ideias e opiniões diferentes, se solidarizou ao prefeito Berg 

Campos pelo ocorrido em sua residência, se solidarizou ao seu irmão Rivaldo Campos qual 

foi citado pela vereadora Cleidimar, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do PARECER 

N°018/2022 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, que trata-

se do Projeto de Lei n° 009/2022 que que dispõe sobre a criação da regulamentação 

municipal para registros de marcas para marcação de gado e outros animais, e dá outras 

providencias, APROVAÇÃO do PROJETO DE LEI N° 009/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que dispõe sobre a criação da regulamentação municipal para registros 

de marcas para marcação de gado e outros animais, e dá outras providencias, em seguida o 

senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, 

que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser 

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de 

Moz, 07 de novembro de 2022.  
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